

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN E IMPRENTA

SAN AGUSTÍN, 7

TELEFONO NUMERO 28

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

UN BANCO TRIGUERO

Dice «La Revista Mercantil», de Valladolid, que tiene hecho un estudio de cómo se podría crear en Castilla un Banco triguero. Añade que las cosas de la agricultura no interesan en las altas esferas de las finanzas, y que hay que buscar los auxilios por otra parte; hay que ir directamente al Gobierno; presentarle clara, lisa y llanamente la cuestión; pedir que se estudie con urgencia y que se facilite a la agricultura como ensayo de Banco triguero y en la forma, condiciones y garantías que oportunamente se hará conocer, el elemento metálico que se considere preciso para hacer la prueba en el año actual y época de la recolección, para auxiliar a los labradores pobres ó de escasos recursos, y de este modo, en presencia de los hechos, se verá si es fácil ó no resolver ese problema.

«Un negocio, agrega el colega citado, donde no se corre riesgo y que podría fácilmente dejar en un ensayo con las 11 provincias castellanas, un beneficio de 300.000 pesetas anuales, no creemos que sea cosa preciosa. Y al mismo se prestaría un gran servicio á los intereses de la agricultura.

Sobrados capitales hay en España paralizados que hallarían magnífica colocación en ello; pero si esto no es posible porque nadie lo estudia, ni le dedica atención, no por eso ha de dejarse en el desamparo á la clase agrícola, y lo que no haga la iniciativa privada puede hacerlo el apoyo oficial.

En resumen: nos proponemos que representaciones de todos los organismos agrícolas de España se acerquen al Gobierno presentándole el proyecto.

Para ello invitamos á todos los organismos citados, sean Cámaras, Sindicatos, Asociaciones, Comunidades de Labradores, etc., á que nos presten su adhesión y nombren una representación que en su día, y conociendo el proyecto al detalle, nos acompañe á aquel fin. Si, como es de esperar, el Gobierno nos atiende, los labradores podrán disponer de fondos en la época de Septiembre para sus atenciones, y sus trigos, en lugar de malvenderse, se conservarán para hacer venta en época mejor. El año pasado el precio del trigo en la época de recolección osciló entre 40 y 44 reales según las zonas de vents; si los labradores lo hubieran podido guardar, habrían vendido más tarde de 8 á 10 reales más caro. Los 20 millones de fanegas que recolectan las 11 provincias de Castilla la Vieja habrían valido de 40 á 50 millones de pesetas más.

El mercado de consumo no hubiera pagado más caro el pan, y el labrador tendría hoy un remanente de metálico que no tiene y que se llevó el diablo. Ya que el año pasado y otros muchos anteriores se han perdido millones, por desidia, por abandono, por no saberse defender ni agruparse los labradores, pongamos manos á la obra, para que el venidero no se escape ese río de oro, que es sangre que brota del cuerpo social agrario y que le impide todo desarrollo, toda vitalidad, todo vigor y toda energía.

En resumen: nos proponemos que representaciones de todos los organismos agrícolas de España se acerquen al Gobierno presentándole el proyecto.

Para ello invitamos á todos los organismos citados, sean Cámaras, Sindicatos, Asociaciones, Comunidades de Labradores, etc., á que nos presten su adhesión y nombren una representación que en su día, y conociendo el proyecto al detalle, nos acompañe á aquel fin. Si, como es de esperar, el Gobierno nos atiende, los labradores podrán disponer de fondos en la época de Septiembre para sus atenciones, y sus trigos, en lugar de malvenderse, se conservarán para hacer venta en época mejor. El año pasado el precio del trigo en la época de recolección osciló entre 40 y 44 reales según las zonas de vents; si los labradores lo hubieran podido guardar, habrían vendido más tarde de 8 á 10 reales más caro. Los 20 millones de fanegas que recolectan las 11 provincias de Castilla la Vieja habrían valido de 40 á 50 millones de pesetas más.

El mercado de consumo no hubiera pagado más caro el pan, y el labrador tendría hoy un remanente de metálico que no tiene y que se llevó el diablo. Ya que el año pasado y otros muchos anteriores se han perdido millones, por desidia, por abandono, por no saberse defender ni agruparse los labradores, pongamos manos á la obra, para que el venidero no se escape ese río de oro, que es sangre que brota del cuerpo social agrario y que le impide todo desarrollo, toda vitalidad, todo vigor y toda energía.

Noticias militares

GUARDIA CIVIL

Retiro.—Se concede al primer teniente de la escala de reserva, don Luis García López.

Las vacantes del mes
Las vacantes ocurridas durante el mes de Agosto han sido:

En Artillería, una de teniente coronel. En Oficinas militares: dos de oficial primero, una de oficial segundo y una de escribiente de primera clase. En Infantería: cinco de coronel, catorce de teniente coronel, cinco de comandante y dos de capitán.

Pinceladas

Comienza Septiembre, el mes de los melones y las aguaceros, el de las sandías y las inundaciones.

Predominan las notas alegres de las fiestas pueblerinas, con sus gigantes y cabezudos, sus procesiones, sus fuegos artificiales y sus toros.

Y á veces, sobre esas notas, se alza la voz de la amargura, del dolor, de la catástrofe que entristece y amilana.

Las riadas, las tormentas, los pedriscos, son un intercambio del soneto veraniego, dulce y apacible en la cima de la montaña, encantador y agradable a las orillas del mar, en la playa ó en el muelle, ante la lucha del mar con el acantilado de la costa ó ante el espectáculo de la carga y descarga de buques en los días calurosos de Agosto.

Septiembre es la primera nota del otoño madrileño.

Vuelven las gentes que marcharon por necesidad ó por capricho. Abren sus puertas los teatros, funcionan los cines, se animan los paseos.

En la Virgen del Puerto se celebra la verbena postrera que este año se alegrará con una fiesta netamente asturiana y con los acordes dulces de la *giralduña* y la *pravianana* se dará el adiós a las fiestas populares nocturnas.

Las *kermesses* cierran sus bailes con rifas y tómbolos animadísimo y Madrid recobra el aspecto invernal con sus pletoras de vida y sus encantos cortesanos.

Los Tribunales abren sus juicios, las Academias militares comienzan sus labores, y se da la matrícula para las tareas estudiantiles.

En Septiembre se celebran las fiestas de la Natividad y de San Miguel, con su corte de alegrías populares.

Para los veraneantes es un mes de descanso; para los estudiantes un mes de preparación; para los jueguistas veraniegos un mes epifíeo.

¡Dios quiera que este año no se vean enturbiadas por la catástrofe las delicias de los pueblos que en este mes piden procesión y toros!

Sobre todo ¡apepeas!

Enrique LA-GASCA.

Desde Sepúlveda

Las funciones del sábado
Como en años anteriores y cumpliendo al pie de la letra lo que dice el programa, á las doce de la mañana tuvo lugar la inauguración de las fiestas taurinas con disparo de multitud de cohetes y fuertes morteros que al ser lanzados al aire producen grandísimas detonaciones.

Desde este momento todo es regocijo, alegría y movimiento en la población.

La gente váse congregando á la puerta del Ayuntamiento al oír tocar á la banda municipal nuevas y escogidas piezas de su repertorio.

A continuación las dulzainas del país recorren también las calles de la población ejecutando bonitos pasacalles.

El mercado se vé concurridísimo, y la plaza se halla abarrotada de comestibles y frutas.

Después de cenar, inmenso gentío se esaciona en la Plaza Mayor que aparece convertida en circo taurino, é iluminada con arcos voltaicos y multitud de lámparas eléctricas.

Empieza á tocar la música á la que oímos un bonito pasodoble.
Como hoy se han inaugurado las fiestas

en la plaza halláanse colocados la primera colección de fuegos artificiales que dirijen los pirotécnicos de Ayllón.

Continúa tocando la música diferentes piezas, alternando con la clásicas dulzainas á la vez que en el espacio se ve explotar un sinnúmero de cohetes y voladores.

El baile se hace imposible por el exceso de gente.
Principian á arder los fuegos y sus combinaciones agradan al público.

La gente joven, sin pensar que han de salir cansados para los días sucesivos, sigue dedicándose con gran afán á las delicias del baile.

Poco á poco, el personal va desalojando la plaza, con deseos de descansar unas horas, para madrugar mañana, y satisfecho de lo que en principio han sido las fiestas.

Corre-pensal.

El cólera

Según noticias comunicadas por nuestro cónsul en Budapest, se han registrado casos de cólera en el pueblo de Palank, de la provincia de Temes, y en el de Csrog, situado sobre el río Theiss, afluente al Danubio, en la provincia de Bac Bodrog.

También manifiesta nuestro cónsul en Budapest que desde hace más de dos semanas han dejado de presentarse casos de cólera en Temes Szeged.

Por noticias recibidas en la Inspección general de Sanidad exterior se sabe que han cesado de presentarse los casos de peste en Massana.

La corrida de Santa María de Nieva

El día 9 del actual se celebrará en la Plaza de toros de esta villa una gran corrida de toros, cuyo programa es el siguiente:

Se lidiarán seis toros de la ganadería de don Antonio Sánchez Cobeleda, vecino de Salamanca, con divisa encarnada y verde.

Picadores.—Eladio Avia, Juan de la Cruz (Azuquía), Maximino Rejón (Cuatrodedos), Policarpo Sánchez (Poli) y Juan Fernández (Chato). En el caso de inutilizarse los cinco no podrá exigirse otros.

Espadas.—Fermín Muñoz (Corchallo) y José Morales (Ostioncito).

Sobresaliente de espada.—Ignacio Sánchez.

Banderilleros.—Ignacio Sánchez (Mejías), José González (Josepe), Plácido Palomino y Antonio Iglesias (Chico).

Puntilleros.—Mejías y Chico.
La corrida dará principio á las tres y media en punto y las puertas de la plaza se abrirán á las dos.

La música de la Academia de Artillería amenizará el espectáculo.
Los precios de las localidades que han de regir son los siguientes:

Balconcillo, 5 pesetas; barreras, 4; tendidos, 2,50, y medias entradas, 1,25.
Los impuestos del timbre á cargo del público.

Habrá un despacho de billetes en la plaza de toros, desde las dos y media de la tarde.

La empresa advierte al público que el precio del billete será el mismo aun después de empezada la corrida y fueron lidiados ó muerto algún toro.

EN CARABANCHEL

Explosión de un cañón

Por la excesiva reserva guardada en los centros oficiales, no se conoció hasta ayer un desgraciado accidente, ocurrido el sábado en el campamento de Carabanchel.

Dicho día, y ante la Comisión de Experiencias del Arma de Artillería, se verificaban pruebas por las fuerzas de dicha Arma allí acampadas.
De repente, y sin que nadie pudiera sospecharlo, estalló una pieza por la cañada,

alcanzando un casco al soldado Antonio Coloma Cuenca, que sufrió grandes heridas en una pierna.

Conducido al Hospital militar, los médicos estimaron necesaria la amputación del miembro lesionado, lo que efectuaron inmediatamente: pero á pesar de todos los esfuerzos realizados, el desgraciado Antonio falleció ayer.

Milagrosamente no hubo que lamentar más desgracias; pues varios otros pasaron por encima de la cabezas de los jefes y oficiales que componen la Comisión de Experiencias.

LA VACUNA

Todavía hay quien se resiste á ser vacunado como si de una grave operación quirúrgica se tratase. Lo que en España sucede con la higiene rebasa los límites de la tolerancia. La masa popular, en este respecto, es rutinaria, ciega, estólida.

Una medida higiénica tan elemental como la vacuna, halla dificultades enormes para su difusión. Y hoy, al fin, la terquedad de las gentes no es tan grande como hace algunos años. Las madres llevan á sus hijos á las clínicas donde gratuitamente se les inyecta el suero contra la viruela.

Mas, de todos modos, todavía hay muchas gentes que experimentan terror cuando les hablan de la vacuna, y otras, que se ríen de la eficacia de aquella, mientras otorgan plena fé á los hierbijos de un curandero.

La vacuna tiene carácter obligatorio en España. Hay, sin embargo, infinidad de sujetos que eluden estas ordenanzas de salubridad, merced á la pasividad de los agentes encargados de ejecutarlas.

Ahora, cuando el terrible azote se ha presentado en la capital de España, todo el mundo ha puesto el grito en el cielo y se ha alabado la energía de don Juan La Cierva, cuya admirable y práctica legislación sobre salubridad ha sido poco menos que letra muerta en cuanto dejó el Poder el partido conservador.

En verdad, el rigor empleado por el señor La Cierva para exigir que se vacunasen las clases populares, es una de las muchas tiranías vejatorias que algunas gentes no le han perdonado todavía al ilustre hombre público.

Consejo de ministros

A las cuatro en punto de la tarde se reunió ayer, en el domicilio del señor conde de Romanones, el Consejo de ministros.

El general Luque que fué el primer consejero en llegar, manifestó que no era portador de asunto alguno de su departamento, y que, no había novedades en nuestra zona de ocupación en Marruecos.

El ministro de Gracia y Justicia, insistiendo en lo dicho por el presidente respecto de los expedientes de pena capital sobre que deliberaría el Consejo, declaró que se trataba de expedientes ya desechados por su gravedad en tres ó cuatro Consejos de ministros, pero que había que salir de ellos y esperaba que esto se hiciera ayer.

El de Fomento se proponía someter á la aprobación de sus compañeros el expediente relativo á los riegos del Alto Aragón, exponiendo su creencia de que dicho asunto, por su importancia, como por la urgencia, no quedara para otro Consejo.

El de la Gobernación comunicó á los periodistas que no había nada nuevo en la Península, á juzgar por las noticias recibidas hasta ese momento, y que de haber tiempo daría cuenta de su ponencia sobre el asunto del juego.

El ministro de Hacienda llevaba una cartera bien repleta de expedientes.

Entre estos figuran dos sobre inventario de edificios públicos, otro sobre el repartimiento del cupo de la contribución industrial para el año próximo y varios fijando el capital de algunas Sociedades extranjeras para los efectos de la contribución de utilidades.

El Consejo de ministros terminó después de las ocho y media de la noche.

El jefe del Gobierno habló brevemente con los periodistas terminado el Consejo, adelantándoles una referencia de lo tratado en el mismo.

La música en los paseos

Esta noche, de siete á nueve, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa, en la Plaza Mayor:

- Primera parte
- 1.º El coronel Ortega, pasodoble Peñalva.
 - 2.º Las pequeñas caprichosas, vals de clarinete..... Register.
 - 3.º Aida, gran fantasía (de la ópera)..... Verdi.

- Segunda parte
4. Los cadetes de la reina, gran selección..... Luna.
 - 5.º Fleurs de Oranges, mazurka de clarinete..... S. Miguel.
 - 6.º A la jura, pasodoble..... Mateo.

Instrucción pública

Esuelas vacantes
He aquí las que están por proveer en maestro, por el orden en que han vacado:

Iruero, Segovia, (graduada), Valle de Tabladillo, Brieva, Casla, Valleruela de Pedra-Condado del Castilnovo, Mazagatos, Aldeasosa, Ríofrío de Rieza, Villoslada y Arcones.

Item las que han de ser provistas en maestra, por el mismo orden:

Alconada, Segovia (graduada), Santo Domingo de Pirón, Villoslada, Carabias y Sequera del Fresno.

Remisión de relaciones
Maestras que figuran en la relación remitida al Rectorado en 19 de Agosto de 1913:

Doña Martina Yagüe, doña María Concepción García, doña María Vázquez, doña Isabel Enriqueta de Dios, doña Damiana López, doña Dolores Gil, doña María Brígida Alvaro, doña María de la Paz García, doña Cándida Galindo, doña Gregoria Gil, doña Vicenta Sierra, doña Elicia Casado, doña Teófila Llorente, doña María Antonia Pardo, doña Petra Lobo, doña Cecilia Erundina Gil, doña Esperanza de los Angeles Uñón, doña Benedicta Casado, doña Leonor García y doña Emilia Gómez.

Item maestras:
Don Andrés Eladio Benito, don Antonio Burgos, don Timoteo Domínguez, don Martín Rodríguez, don Juan Sanz, don Alejandro de Diego y don Fructuoso Miguel.

Nombramientos
El Rectorado ha extendido los siguientes nombramientos de maestras interinas:

Doña Martina Yagüe, para la escuela de Alconada; doña María de la Concepción García, para la de Carabias; doña María Vázquez, para la de Santo Domingo de Pirón, y doña Isabel Enriqueta de Dios, para la de Villalvilla.
Fallan las de Segovia y Sequera de Fresno.

EN LAS NAVILLAS

Fuego en un monte

El día 31 de Agosto se declaró un voraz incendio en el monte conocido con el nombre de «El Chaparral» perteneciente á la señora condesa de Cedillo.

El fuego tomó al momento grandes proporciones aumentando por el fuerte viento Sur que reinaba.

Las autoridades y vecinos realizaron heroicos esfuerzos para dominar el siniestro, poniendo en peligro sus vidas en varias ocasiones.
La extensión que abarcó el fuego son unas doce hectáreas, habiéndose quemado gran número de encinas y alguna cantidad de pastos y monte bajo.
Se calculan las pérdidas en unas 2.000 pesetas.

El fuego lo motivaron algunas chispas que se desprendieron de la máquina del tren ascendente número 4.024.

La guerra en Africa

Tres aldeas incendiadas.— El español Fortea

Tánger 1.—Un moro llegado del campo inmediato asegura que están ardiendo la aldea de Segueda y dos más que se encuentran en los límites de nuestra zona sobre el camino de Larache. Esta noticia coincide con la llegada del general Silvestre á aquellos parajes, procedente de Arcila, al mando de una columna de 1.500 hombres.

Hoy han circulado rumores de que había muerto el español Fortea, secuestrado por los cabileños. Puedo afirmar que carecen de fundamento; lo ocurrido es que lo han trasladado á una aldea de la tribu de Beni-Mesamer, desde donde ha escrito hoy mismo una carta recibida aquí.

EN NAVAS DE SAN ANTONIO

Incendio intencionado

El día 29 del pasado mes de Agosto, se declaró un incendio en unas fincas rústicas, propiedad del vecino de Navas de San Antonio, Ramón Torres, situadas en el sitio llamado «Los Hoyos», de dicho término municipal.

El fuego, que fué sofocado á las tres horas de iniciarse, alcanzó como una hectárea de terreno, quemándose alguna cantidad de pasto y varias encinas; todo ello valorado en unas 300 pesetas.

Como presunto autor del incendio ha sido detenido por la benemérita el vecino Felipe Muñoz Dueñas, que ha sido entregado al juzgado, en unión del atestado instruido.

Los obispos y el latín

Según dice un telegrama de Roma, el papa, preocupado por los insuficientes conocimientos que algunos prelados poseen de la lengua latina, ha decidido que no puedan ser nombrados obispos en lo sucesivo más que aquellos que hayan demostrado que el latín les es absolutamente familiar.

El telegrama añade: «Esta medida parece dirigirse especialmente contra los obispos de origen español y americano».

DE SOCIEDAD

Viajes

Han marchado á Madrid los señores De Ibarrola.

—De Coruña ha regresado la familia del ilustrado teniente coronel, jefe de estudios de la Academia de Artillería señor Gardoqui.

—De su excursión veraniega han regresado también los capitanes profesores de la Academia de Artillería, señores Blanco y Samaniego.

—Se halla en La Granja pasando una temporada, nuestro querido amigo y paisano, el ilustrado director de la Escuela de Comercio, de Gijón, don Valentín Escolar.

—Ha salido para Vigo nuestro buen amigo don Aurelio Avello Carretero, catedrático de la escuela de Artes e Industrias de aquella población.

Próximo enlace

En breve se verificará el enlace matrimonial de la linda señorita María Guadalupe Martín Marañón, hija del teniente coronel de Artillería, nuestro distinguido amigo don León Martín Peinador, con el primer teniente de Artillería y alumno de la Escuela Superior de Guerra, don Manuel Zabaleta.

Aniversario

Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Lucía García Solana, persona que disfrutaba en Segovia de grandes y sinceras amistades conquistadas por sus excelentes prendas de carácter.

Al recordar la triste fecha enviamos á su hermano y demás familia nuestro pésame más sentido.

Defunción

En un pueblo de Galicia, donde residía, ha fallecido la señora madre política del joven é ilustrado secretario de esta Audiencia provincial don Narciso Riza, á quien, así como á su distinguida familia, enviamos con tal motivo, el testimonio de nuestro sincero pésame.

Grónica médica

El ácido úrico y el azúcar

Cuantas veces se encuentra perturbada ó paralizada la nutrición por una causa cualquiera, aparece el ácido úrico. Nada más natural, puesto que el ácido es el principal residuo de las combustiones incompletas y de las asimilaciones defectuosas.

Ahora bien, la diabetes no se presenta sin un trastorno más ó menos acentuado de la nutrición, de que él es el efecto, á menos que no sea la causa. Es verdad que todos los artríticos no son diabéticos, pero es raro que un diabético no esté más ó menos afectado de artritis, y no fabrique, por consiguiente, ácido úrico un poco más de lo necesario.

En todo caso, los diabéticos se encuentran siempre bien con los tratamientos eliminadores del ácido úrico, tales como una estación en Vichy ó en Contrexeville.

Con mayor razón se encontrarán bien con una cura de PIPERACINA MIDY, puesto que no hace falta más para disolver el 92 por 100 del ácido úrico en exceso en la sangre.

Es verdad que la PIPERACINA MIDY, no disminuirá el tanto por ciento del azúcar, pero reducirá al minimum el exceso del ácido úrico que no debe ser extraño á la superproducción del azúcar.

Aunque la PIPERACINA MIDY no desembarace al enfermo más que de su exceso de ácido úrico, sería preciso recurrir á ella porque en efecto así se está más cerca del enemigo.

DR. WICKERT.

A tomar: 2 cucharadas de los de café por día

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

SUETOS

La Catorcena

Esta mañana ha tenido lugar la función de Animas, última de las que se han celebrado con motivo de la Catorcena en la iglesia de San Clemente.

Ha predicado el beneficiado de la Colegiata de San Ildefonso don Agustín del Rey.

«Pro Infancia»

Los números 51 y 52 de esta interesante revista, órgano del Consejo Superior de Protección á la Infancia y Represión de la Mendicidad, contienen los siguientes originales:

Problemas protectores de actualidad (continuación), por M. de Tolosa Latour; página 1.—Informaciones de «Pro Infancia»: Inspección Médico-escolar de Madrid, por M. Gómez Cano; página 5.—Congreso internacional para la protección de la infancia en Bruselas, 1913; página 12.—Leyes extranjeras: en Francia; página 19.—En Portugal; página 22.—Crónicas: Mundial; página 30.—Española; página 38.—Juntas provinciales y locales; página 42.—Actos protectores: página 71.—Lecturas: libros, revistas y periódicos; página 74.—IV Concurso de premios convocado para 1913 por el Consejo Superior de Protección á la Infancia; página 79.

Escuelas graduadas en Segovia

Se ha dispuesto la conversión en escuelas graduadas de dos escuelas unitarias de esta Capital.

Verbena

Como teníamos anunciado, esta noche se celebrará la segunda verbena en la casa del conocido industrial don Claudio Lobo, calle de los Coches, número 2 (Juego de pelota, con motivo de la catorcena de San Clemente.

Aquellos lugares estarán profusamente iluminados y adornados con faroles.

En la Droguería Madrileña situada en la calle de Isabel la Católica, número 9, frente á la Sastrería del señor Sanchis, es donde más barato se compra; buen surtido en específicos y aguas minerales. No deje usted de visitarla y se convencerá.

Desde esta fecha se venden las aguas de Carabaña y Loeches á 0.60 botella; buen surtido en géneros pertenecientes á este ramo; se hacen regalos según la importancia de la compra.

No confundirse.

La recaudación de Agosto

En la Subsecretaría del ministerio de Hacienda han sido facilitados los datos referentes á la recaudación obtenida por todos conceptos en Agosto último.

Se eleva lo recaudado á 129.265.655

pesetas, presentando un aumento, con relación á lo obtenido en igual mes del año anterior, de pesetas 8.258.418.

Excepto del impuesto de azúcares, los demás han dado aumento.

Casa de Socorro

Esta mañana ha sido curada la vecina de Torrecaballeros Francisca de Lucas, de 53 años, de un edema en la frente y ojo derecho, producido por una caída casual.

ALCANCE de MADRID

(POR TELEFONO)

4 tarde

La lotería

En el sorteo de la lotería celebrado hoy han correspondido los tres primeros premios á los números y poblaciones siguientes:

Primero, 22 582, Soria, Zaragoza y Barcelona.

Segundo, 1 666, Granada, Vigo y Madrid.

Tercero, 25 153, Villagarofa, Salamanca y Santiago.

El capitán Sánchez, enfermo de gravedad

Esta tarde se ha conocido en Madrid la noticia de que el capitán Sánchez se halla gravemente enfermo de pulmonía.

Ha sido trasladado con toda clase de precauciones al Hospital militar, ingresando en la sala de presos.

Entierro del señor Mellado

En el exprés del Norte, llegó á Madrid el cadáver del ex ministro señor Mellado.

A las diez se verificó el entierro, que ha sido una imponente manifestación de duelo.

Han asistido el conde de Romanones y casi todos los ministros; el Ayuntamiento, en corporación, la banda municipal y los empleados del Canal de Isabel II.

El Rey en Madrid

A las diez, en el sud-exprés, llegó á Madrid S. M. el Rey.

En la estación le esperaban los ministros, autoridades y personajes palatinos.

El Consejo de mañana

Ha manifestado el presidente que el Consejo de ministros que se celebrará mañana bajo la presidencia del Monarca no reviste la importancia que se le atribuye y está justificado, puesto que hace ya mes y medio que no se reúnen con el Rey y es muy natural que el Monarca desee cambiar impresiones con sus consejeros.

Se tratará de muchas cosas; de Marruecos de Barcelona y de otros asuntos de actualidad, por lo que el Consejo será de larga duración.

Un artículo de «El Imparcial»

Habando del artículo que hoy publica «El Imparcial» abogando por la unión del partido liberal, ha dicho el conde de Romanones que agradece la intención del articulista, puesto que la finalidad de su trabajo es buscar la prosperidad del país y de la monarquía.

Rumores falsos

Se lamenta el jefe del Gobierno de los falsos rumores que circulan, diciendo que se va á formar un sindicato de capitalistas para quedarse con terrenos mineros y fincas rústicas de propiedad del Raisuli, que han de venderse en pública subasta.

Aludió que estas cosas se comentan en Francia y perjuran, de rechazo, á la acción que el Gobierno ejerce en Marruecos.

También se lamenta el conde de que nada mas terminar la huelga de Barcelona se anuncie la de mineros de Asturias, aunque este conflicto sea puramente económico.

El Gobierno cumplirá con su deber y estudiará con serenidad las demandas de los huelguistas.

RESPONSAL

VENTA

de una piara de ovejas trashumante, en buenas condiciones. Para tratar con su dueño Mariano Merino, de Monzoncillo.

Cinematógrafo

con todos sus enseres, aparato Gumot, cabina de hierro, instalación eléctrica, telón, asientos, etc., etc., se traspasa en La Granja, por no poderlo atender.

Razón: Ramón Figueras, Teatro Romea, Madrid.

Ama de gobierno

Se necesita una de unos 40 años de edad, soltera ó viuda, sin familia, para señor solo.

Informarán en la Administración de este periódico.

Se necesita

ama de cría, soltera, para casa de los padres, en buenas condiciones.

Razón, don Eustasio Herranz, de Navalmanzano, ó don Sotero López, Herrería, 1, 1.º, Procurador.

Se necesita

Un oficial de carretero.

Diríjanse á don Pedro Ballesteros Arranz, de Lastras de Cuéllar.

OCULISTA

Dr. Arechaga

Consulta de una á tres Plazuela de Santa Eulalia, 8

Doncella

se ofrece para ir fuera con señores. Razón, en la Administración de este periódico

Almoneda

Se hace en la calle de Refitoles número 3 segundo. (Frente al enclosed).

CAMBIO DE DOMICILIO

VICENTE SANCHEZ DE LA TORRE

Procurador de los Tribunales, Subdirector de «L'Unión», Compañía seguros contra incendios, Delegado «La Vasco-Navarra», Compañía seguros sobre accidentes; tiene el honor de participar su cambio de domicilio desde la calle de los Leones, núm. 13 (Plaza Mayor) donde ofrece su nueva casa despacho.

San Frutos, 13, Segovia

Para prevenir y combatir las Afecciones intestinales peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la HARINA LACTEADA NESTLÉ De venta en farmacias y buenas droguerías.

Pretender comparar la lámpara OSRAM con otras marcas, es como querer establecer una comparación entre el oro de ley y el doblé. La lámpara OSRAM no admite comparaciones pues se distingue por su brillante luz, escaso consumo y larga duración, cualidades no igualadas por ninguna otra lámpara.

De venta en los principales establecimientos de electricidad.

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA

León OrNSTEIN.—Madrid, Mariana Pineda, 5

PREPARACION MILITAR

Clases particulares de matemáticas en grupos de cinco á diez alumnos

DIRIGIDAS POR EL

Comandante de Ingenieros don J. Pineda

HONORARIOS

Clases teóricas y prácticas del 4.º ejercicio de examen (Aritmética y Algebra)..... 40 ptas.
Clases teóricas y prácticas del 5.º ejercicio (Geometría y Trigonometría). 40
Preparación completa de matemáticas..... 60
Clases especiales, precio convencional.

Informes: calle de la Asunción, 1

(próximo á la iglesia de San Clemente)

SEGOVIA

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

2 SEPTIEMBRE 1913.

Director: JOSE RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortes (N.)
Alonso y Merch in (A.)
Allué (Ricardo.)
Amadís.
Barco (Ramón.)
B. Belmonte (M. K.)
Borrás (José.)
Brissa (José.)
Busto-Solis (F.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Capella (Francisco.)
Casañal (Alberto.)
Cernuda (Segundo.)
Contreras (Juan de)
Chico (Martín.)
Delgado (Simón.)
Días de Escovar (N.)
Estyán (José.)
Gabalán (Luis.)
González Blanco (A.)
González-Rigabert
Hueloz (Jaquín.)
Jackson Veyan (J.)
Jara Carrillo (P.)
León (Ricardo.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
Ramírez Ángel (E.)
Rincón Lascino (J.)
Rodríguez Díaz (C.)
Rueda (Salvador)
San Román (Miguel de)
Torromé (Rafael)
Velao (Dario)
Vergara (Gabriel M.)
Yrregoyen (Vicente)
Zárraga (Miguel de)
Zurita. (Marciano)

De lunes á lunes

¡A callar!

Por iniciativa de un periódico católico se ha organizado en París una Liga llamada del silencio, que está haciendo también mucha falta del lado acá de los Pirineos.

Los asociados se comprometen á asistir á los entierros de sus parientes y amigos guardando absoluto silencio, con la cabeza baja, los ojos llorosos y hasta lanzando de vez en cuando algún profundo suspiro, para que el fúnebre cortejo tenga cierta actitud respetuosa, en armonía con la tristeza del acto.

Hay aquí, como en todas partes, ciudadanos que se dedican á acompañar á los difuntos á su última morada y marchan detrás del cadáver charlando y manoteando y riendo, á veces estrepitosamente, como si se tratase de una juerguecita, ó regresaran de una verbena, después de haberse marcado una habanera íntima y haber consumido unas cuantas perras en bañuelos y en aguardiente.

Eso es faltar á los muertos y aunque ellos no han de protestar, ni darse por molestados, se imponen el silencio respetuoso y la actitud dolorida, para que ese último acompañamiento, no se convierta en un acompañamiento de bandarrías y guitarras, por lo bullicioso y alegre.

Claro es que pedir silencio en los entierros y si hay señoras, sobre todo, es pedir al olmo peras y contribuir á que el muerto no se vaya solo al otro barrio, ya que hay señora que reventaría como un triquiñete si se la obligara á sellar sus labios y á dar descanso á la lengua durante media hora.

Pero es lo cierto que hay cortajos fúnebres en los que solo el finado no dice esta boca es mía. Es el único que está en su papel y que calla como un difunto, mientras muchos amigos suyos vociferan y disentan como si aquella defunción les hubiera salido por una friolera.

Hay ocasiones en que, si el muerto pudiera por unos momentos recobrar sus sentidos y ver y escuchar todo aquello, se levantaría indignado y dirigiéndose á sus acompañantes, les diría: —Son ustedes unos sinvergüenzas; más vale que se metieran la lengua en... en otra parte. Tengo derecho á un cortejo fúnebre y esto es una murga irresistible. Bien dicen que más vale ir solo que mal acompañado.

Sería, en fin, muy conveniente, por el buen parecer, que aquí quedase también establecida la Liga del silencio. Pegaría muy bien en Segovia esa Liga, para educarnos en el respeto á los difuntos.

Á no ser que se persiga el propósito de dar á los cortejos fúnebres un aspecto bullicioso y verbenero, en cuyo caso yo no me opondría á que los entierros se verificaran con acompañamiento de un par de pianos de manubrio y hasta cantando el *tápame, tápame...* todos los acompañantes.

Siempre será mejor la franca alegría que el sentimiento hipócrita d

los que no saben guardar el debido respeto á los que ahuecan el ala, ó hincan el pico, como decimos los clásicos del Azoguejo y de las Cuatro Calles.

PEPE.

AL EXCMO. SR. D. FEDERICO OCHANDO,

en memoria del hijo muerto gloriosamente en campaña.

Mitiga ese fuego ardiente que por tus ojos estalla, que ha muerto como un valiente dando á los contrarios frente sobre el campo de batalla.

Cuando al enemigo embiste no hay riesgo que le conmueva y honra, en jornada tan triste, el uniforme que viste y el apellido que lleva.

¡Muestra tu dolor ahora! llora, y que la patria vea la pena que te devora, ¡que, un general, también llora por muy valiente que sea!

Cuando al partir le abrazaste, sin poderte contener, como militar le habléste y su entusiasmo animaste con el grito del deber.

«Sobre la madre ejemplar que vida te supo dar, la bandera se levanta, y esa es la madre más santa que tienes que respetar.

«Por tu Patria y por tu honor da tu vida sin temor», y él, radiante de alegría, dió la sangre que tenía con indomable valor.

Tú le supiste educar, y su vida al comenzar, como noble veterano le llevaste de la mano, á la Escuela militar.

Tú le enseñaste á cumplir con los deberes del hombre; ¡tú le enseñaste á morir, y ha muerto honrando tu nombre...! ¿Qué más le puedes pedir?

José JACKSON VEYAN.

27 Agosto 1913.

CARTAS DESDE EL ESCORIAL

III

Escorial, 30 de Agosto de 1913.

Amigo mío y esperado libertador: Toma estas letras no como las de una epístola, sino como las de un memorial. Aquí sigo víctima del engañador Moncada y cautivo de un fondista, de una bella y de todos los Austrias, Borbones y agustinos del monasterio conjurados.

Puedes suponer á lo que me refiero; pero es natural que te reserve el mal trago hasta el fin de estas líneas. Tan disminuido me hallo, que hasta la dulce Tau me ha cercenado lindamente el «Don».

Tau es la única melodía en este desconcierto. Salada y sugestiva, me lleva, me trae y me acusa á preguntas. En estos días hemos roñado Palacio y sus dependencias; el espíritu de Tau ha caído acelerado desde la cumbre de don Felipe II, por el violento declive que conduce desde la epopeya á las tiranas y tonadillas.

¡Oh, poder de la impresión! Tau no es la misma mujer. Pasamos por entre estos Goyas que empuñan su alegría; por entre estos Teniers que disgustan; por entre los insustanciales Wouwermans. Esto no llega á conmoverla, sólo la preocupa. Serías, taraceas, las porcelanas de la Casita de Abajo, por las que un yankee ofrece once millones de pesetas; bahl todo esto no vale lo que un gesto de cólera de «mi tocapo». Ante sus ojos pasa el proceso del Escorial; el Narizotas; Napoleón.

Una gran porcelana de bizcocho blanco del Retiro detiene un momento su mirada: es la cocerita del jabalí, que presencian desde un extremo las figuras de Carlos IV, la Napolitana y un tercer personaje, cuya relación con los otros dos se empuña Tau en descubrir.

Un grave y galosado servidor de Palacio me contiene para definir á Tau la realidad histórica de esta figura; al fin, tras una granizada de sufrimientos, me comprende: ya sabe quién es Godoy. Tau pierde toda su gravedad ática; ahora es Trini, que con toda la picardía malagueña mira piadosa la figura de Carlos y musita risueña: «¡Pobre zeñó!

Estos siglos de intriga cosquillean en su sensualidad; realmente no está á tono para ver con seriedad cosas severas. En aquel pasillo, que posiblemente hemos dado en llamar Sala de las Batallas, le emociona la historia de don Alvaro de Luna: allí vemos al Condestable, en aligero corcel engualdrapado de púrpura, lanza en ristre, cargando al frente de sus escuadrones contra los moros granadinos, y cubriendo con su personalidad la de su monarca, más tarde su verdugo.

Es típica la arrogancia de Tau. No le intimidan las grandezas ¡las he visto por el suelo! En estas visitas en que yo tengo el privilegio de anonadarla, ha adquirido la manía de decir á cada paso: «¿Qué hay aquí y grande, Felipe?

Con esta falta de contención, y desvanecida por unas ráfagas de amor patrio, que con el relato de las luchas de la independencia, las ponderadas transgresiones de las tropas francesas en este mo-

nasterio y las humoradas fernandinas, han refrescado su alma; bajamos á los panteones reales.

Abusando de mi descuido, y sin pizca de respeto á quien nos acompaña, y sin pizca de respeto al sacrilego estribillo: —¿Güeno y qué hay aquí e grande! Dentro e unoj año, quizá unoj día, será lo mismito que estoy.

Me veo obligado á corregirla; le digo que no sea fúnebre y, por encima de todo, que no sea vulgar. Con mayor solicitud que yo podía esperar, me responde: —¡Es verdad, Felipe, perdóneme; mira una tan arto que á vese tropieasa en er suelo!

Las habitaciones de Isabel Clara Eugenia nos conducen á las del excelso fundador. Unas y otras, con tanto esmero reconstituidas y cuidadas por el Real Patrimonio, producen en Tau una emoción indescriptible. Aquellas veneradas reliquias, un vapor de unción y austeridad que de estos aposentos se desprende, la transfiguran.

Tau se sublima; sus pupilas dilatadas giran de aquellos heidados retratos de Pantoja al escritorio del rey; á la silla de manos, que aún parece renegar en un interminable viaje; al sillón de vaquete; el caticillo en que descansaba la pierna ulcerada y dolorida.

La gota adquiere á los ojos de Tau los caracteres de un suplicio demoníaco; Tau siente, en pleno Agosto, como la nieve y el viento azotan fuera los cuajados vidrios; como los muebles, los húmedos rojos ladrillos, emanan hedor morboso de podredumbre, de ungüentos y mixturas; como sobre unos vetustos papeles rasgosa una pluma, que mojada en una tinta hecha de lágrimas y sangre, traza signos de dolor y de muerte.

Un medioinsuperable la domina, y hasta ¡oh milagro! borra de su dicción los agudos barbarismos que la empiedran. Desfallecida, ha caído en un sillón del oratorio. Yo abro un ventanillo que trae de la iglesia un prisma de luz fría. Por aquel hueco divisamos al Emperador ardiendo en un rayo de sol; reinas y princesas de bronce oran gravemente á su lado.

Tau no puede más. — Amigo mío, me dice, ¡al fin aquí comprendo la felicidad! Es una felicidad más íntima que la del placer; es la felicidad, del dolor. La del dolor llegado, conseguida tras cruenta victoria en esa cama, en cuyos brocados aún parece que los gusanos burbujean, acabando su labor de roer una pierna, de matar un hombre, de enterrar una nación.

Tau llora, como al ver á su llegada el monasterio. Juzgo peligroso turbar el éxtasis, y ella prosigue, con un hilo de voz: —¿No es exquisito esta confidencia con una muerte afable, amiga del hombre? Sólo un rey puede avanzar tanto hasta las fronteras de la vida: una nación lo guarda. Desde este solitario sepulcro, ve enfrente la gloria del padre, del tronco donde hay que podar las podridas ramas, del gran Carlos V. Entre esas dalmáticas que velan nubes de incienso, los cielos se acercan y Dios viene hasta él ¡qué mayor dicha! ¡Oh Felipe, amigo mío; esto es dulce, bueno; déjame morir aquí Aborrezco la vida; tiene gota, gusanos, penas horribles.

Después de cuanto te relato, Tau ha tenido que meterse en la cama, con algunas decimas de fiebre ¡era lo único que me hacía falta! Moncada no viene, y yo estoy como el borracho del cuento: esperando que pase mi casa.

Ignoro si en el Escorial hay cárcel; como no abrigo deseos de hacer esta indagación, te insto vivamente á que al fin contestes á tu corresponsal, que te saluda con las sacramentales palabras: «Remite fondos». — FELIPE.

Por la copia, Joaquín HUELVA.

(Continuará).

CHINCHES

Chinches: insectos insanos. Chinches: pequeños gusanos. Chínche elegante y bonita que el cutis llena de granos; saludemos tu visita como todos los veranos.

De aspecto entre pardo y rojo; de caparazón muy flojo; de setiformes antenas; chínche que pica á su antojo y hace presa hasta en las venas sembrando náuseas y enojo.

Chínche de élitros muy tiernos que anualmente viene á vernos. Insecto que «bate el cobre» cuando pasan los inviernos, y vive á expensas del pobre... (como todos los gobiernos).

¿A qué fin es perseguida y atentan contra su vida? ¿Por qué, sucia se la llama? ¿Es por que vive escondida, ó es porque come en la cama cual la gente distinguida?

¿Es que la chínche apasiona á tanta mala persona? ¿O es porque ven que dormita en la cama coquetona de alguna bella damita? —(¿Qué suerte tienes, ladrona!)

¿Es por su olor pestilente? ¿Por su olor aparente? Pero... ¿es que huelen á rosas esa desgraciada gente que duerme en camas astradas sudando fétidamente?

Hasta el sujeto más fuerte tiembla si la chínche advierte. Y, esgrimiendo su amor propio maldice su mala suerte; y aún la chínche huele á opio

después de su horrenda muerte.

¡¡Y dicen los ciudadanos que todos somos hermanos!! La hipocresía me irrita y escupiendo á esos tiranos, chínche agradable y bonita, saludemos tu visita como todos los veranos.

MEPHISTO.

El fondo del tintero

Negro es como la traición, y la ingratitud y la envidia, y en él duermen la perfidia, la venganza y la pasión.

Por distinto derrotero, vemos gentes en la vida que el alma tienen hundida en el fondo del tintero.

Segundo GERNUDA.

PUEBLERINA

LA JUGLARESA

La escuela de niñas ocupaba un viejo caserón con aspecto de capilla situado frente á los muros bermejos de la iglesia; tenía por entrada un zaguan húmedo y oscuro de donde arrancaba la escalera con su baranda de nogal tallado que venía á terminar en la cancela. Traspasada esta puerta, seguía la sala destinada á clases con las paredes blancas y balcón saldizo; el techo combábase suavemente formando una cúpula decorada por groseras pinturas azules y amarillas del siglo pasado, que combinándose, formaban apabullados cortinajes, rayos de sol, y un amontonamiento de nubes, perdidas en ascendente y lejana gloria.

Las niñas, en los ratos de mayor aburrimiento, solían encandilarse contemplando aquel prodigio en el que no hallaba reparo alguno su fantasía virgen. Solo de entre ellas una, jamás alzaba los ojos para contemplar las bellezas de tan sugestiva pintura.

¡Dolores!, se llamaba Dolores y estaba ciega; alguien solía acompañarla todas las mañanas á la escuela y sentada en un rincón mantenía largas horas casi inmóvil en actitud de icono familiar y sagrado. Parecía la mayor entre la demás niñas y en ausencias de la maestra servía de guía y de tutora; tratábalas con cariño, acariciaba á las pequeñas, hablaba, sonreía, pero su cabeza inmóvil seguía siempre de frente. Era su cabeza un faro que no gira por que tiene las luces apagadas.

Las niñas la querían mucho. ¿Cómo no?, si los habilidosos dedos de la ciega servían para evitar regaños cuando se hacía un entredijo con los hilos del ganchillo, ó las agujas rebeldes de una media querían escospar dejando sueltos los puntos; ¡la adoraban! era una santa no muy bella... algo triste, pero que cedería todos los milagros.

Solo que esta santa exigía su culto; quería que fuesen muy obedientes, trabajadoras, y, sobre todo, que guardaran silencio en las horas de lectura de la que era apasionada. Este silencio tenía que ser absoluto cuando una alumna de pocos años, linda y despierta, á quien llamaban Silvia, leía con su voccecita clara ingenuas estrofas del libro de fábulas á las que prestaba musical entonación. Entonces no solo Dolores, sino todas las niñas, escuchaban subyugadas.

En este reducido mundo infantil, donde había puesto su amor, la ciega vivía feliz, pero era un sueño que como los sueños, por humildes que sean, debía tener su despertar, y lo tuvo el día que dejó la escuela y no volvió; había fraqueado el mundo de la realidad, que en los niños pobres consiste en ganarse el pan.

Tiempo después la he visto sentada á la puerta de cualquier pobre hogar salmodiando romances y oraciones mientras el grave acompañamiento de la giterra solloza por la infancia que pasó. Se ha convertido en juglarena que yo llamaba de los humildes, pues á su vez despierta la esperanza y la belleza en el corazón de esas gentes que aún viven en la oscuridad.

Es la fuente que mana sin guardar de su caudal una gota para sí; es el corazón que desborda de amor sin ser correspondido; es el espíritu sumido en sombras que da luz á lo demás... esta es la pobre juglarena de los humildes.

Francisco PAULA.

Peñuelas

TU

Tutear á las criadas de servicio es la última moda impuesta por el buen tono francés. Las mismas damas y señoritas de la alta y media burguesía que hablan á los perros falderos de vous y de vous á sus propios maridos, interpelan de tu á la camarera. Es preciso guardar las distancias; aun hay clases.

Los periódicos han abierto una enquête, ¿Cuál será el origen de esta nueva versatilidad femenina? Evidentemente pugna esta costumbre con los principios democráticos que la Francia ha pretendido inculcar á los demás pueblos. Pero Francia ofrece estos paradojas ó contrasentidos en rara abundancia. Francia ahora lo viejo y vive de lo viejo: adora á los reyes y emperadores extranjeros, duerme en camas estilo Imperio, se sienta en sillones Luis XIV, Luis XV ó Luis XVI, y en el vestir, en el peinado, hasta en los tacones de

los zapatos, resucita las modas de las cortes de Versalles.

Faltaba resucitar el viejo y aristocrático tono en el hablar. Los reyes, aun hoy, hablan de tu (y ello es signo de gran estima y consideración) á sus vasallos. Un tu soberano suena como singular distinción.

Pero no es en este sentido que renace la moda. La pretensión de las damas francesas es menos sencilla aunque sea pueril. Es hija de su vanidad: humillando á los demás nos exaltamos nosotros mismos. Tal creen las damas francesas de la tercera república.

Yo recuerdo que una moda parecida regia en Madrid. No sé ahora; pues hace años no he visitado la capital. Cuando yo tenía veinte, pasé unos meses en Madrid. Como yo sabía que en Madrid miraban con cierto desdén á los provincianos — ¡Isidros — y siendo yo joven me impresionaba mucho pudieran reírse de mí, me fijaba mucho en lo que hacían los madrileños. Mi orgullo se cifraba en ser tomado por uno de ellos.

El primero que me conoció — lo leía en su rostro, en su leve é irónica sonrisa, una sonrisa que decía: ¡provinciano, provinciano! — fué el primer mozo de café que me sirvió la primera taza. — ¿Me hace usted el favor de un café?, le había dicho yo.

En seguida comprendí que había metido la pata. Observé y escuché: «Oye Pepe», «Escucha Ramón». «¿Ya no me conoces, Paco? Y tú por aquí, tú por delante y siempre tú.

No volví más al café donde aprendí madrileñismo. Fui á otros y en todos: «Tu Pedro, tu Juan, tu Antonio», aunque me triplicaran la edad. Y, en mi juvenil vanidad, creí desde entonces ser ya un madrileño perfecto. No lo era ciertamente, pero también es cierto que los mozos ya no se reían de mí y me servían más solícitos.

Si volviera ahora les trataría de usted, provincianamente. Yo soy democrata. Me gusta en el trato la reciprocidad. Respeto por respeto, familiaridad por familiaridad.

Las damas francesas provocarán un conflicto, una huelga, tal vez, de criadas. Sólo esta huelga nos faltaba.

Cuentan las crónicas que una de ellas, ya curtida en el oficio, le dijo á una casadita al oír la primer tu:

— Dispense usted, señora marquesa, ¿podría decirme en qué bodega comimos juntas?

Yo cuento estas cosas de Francia para que sirvan de ejemplo en España. Nuestras damas y señoritas, yo lo creo, no querrán, por esta vez, caer en ridículo como la marquesita dicha; dejemos ciertas modas para ciertas repúblicas.

MAX.

Postres variados

Una revista ilustrada publica en uno de sus números un grabado, con el siguiente epígrafe: «Navío San Juan Nepomuceno que mandaba Oquendo en la batalla de Trafalgar.»

No puedo darme más ilustración, como se vé.

No extrañará que algún día ese periódico muestre alguna fotografía del sable con que Silvestre venció al francés en Pavía.

O el uniforme que vestía el general Weyler cuando la defensa de las Termópilas, que es si no estamos equivocados el mismo que usa en la actualidad.

Ahora resulta que el trisiente capitán Sánchez no sabe una palabra de ortografía, hasta el punto de escribir *visir* con dos bes y *herida* sin h. Esto siempre debe ser un consuelo para sus víctimas. Porque una herida sin h debe doler mucho menos.

Aunque en su atroz cambalache y en su sangüinaria racha causaba heridas sin hacer, ¡mas con hacer!

X.

En los campos de Castilla, retostados por el Sol, espera Juan Español cantando una tonadilla.

Antaño le prometieron pan y vino con largueza, pero sólo una corteza hasta el presente le dieron.

Y aunque él espera cantando su campestre letanía, la aurora del nuevo día le sorprenderá llorando.

Bien dice el viejo refrán, por sabido ya olvidado, que quien espera sentado pierde el tiempo y pierde el pan.

EBENÉ.

Imprenta

Facturas, circularas, prospectos, tarjetas, recordatorios, cartelas, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

EGMAR

FILAMENTO DE ALAMBRE ESTIRADO

CONVIENE A LOS COMPRADORES como prueba definitiva antes de adoptar una marca instalar igual número de lámparas EGMAR y de la que tenga más pretensiones.



Las demás se fundirán, las EGMAR durarán.

Única lámpara Garantizable

Reconocida la mejor por el mundo técnico

De venta en todos los buenos Establecimientos y Centrales Eléctricas

Exíjase precisamente la lámpara EGMAR, marca grabada en el cristal, aunque recomienden otra como tan sólida.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Sulfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGRIENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATEO

BARQUILLO 26

Teléfono 973

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos»; y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

¡HIELO, HELADOS!

Se obtiene en todas partes, en poco tiempo, á todas horas, solamente con agua y fuego, y sin el menor peligro, con la pequeña máquina portátil

“CLASINACID,”

La más barata en su compra, la más económica en su funcionamiento.

¡Las únicas pequeñas máquinas de hacer hielo, que se venden á plazos en todo el mundo!

Máquinas para fabricar hielo, portátiles y fijas, desde 100 kilogramos á 50 toneladas diarias, de la

“REMINGTON,, Moch. C.º

Instalaciones frigoríficas abarcando todas las industrias que necesitan frío industrial.

Se garantizan los resultados.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Agentes generales:

BORI, S. en C.

BARCELONA. -Valencia, 211

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en Paris en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	28.485.000
Primas á cobrar, francos.....	90.220.251'12
Total de garantías al Balance en 31 de Diciembre de 1908.	120.705.251'12
Sinistros pagados hasta dicha fecha, francos.....	871.611.694'17
Capital asegurado, francos.....	(2.620.890.805)

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Aprobada autorizada por la Comisión general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA.

Calle de Almirante, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

48 años de existencia.

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali

Plaza Mayor 41, planta baja.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Pétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Fal del Hígado, Ictericas, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Aberque el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Emplastos de Allcock

Remedio universal para dolores

Donde quiere que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. UBIAGA & Co., BARCELONA.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrícula en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Cursos independientes clasificados por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

Imp. de EL ADELANTADO.